

تھیں، اس سے سبب حاصل کرتا، اور وہ اچھی کسی بھی ایجا دکو اپنا کمال نہ
 کہتے ہوتے عرف اور عرف قدرت ہی کی عطا کردہ نعمت و عطیہ کی بندہ
 ہیں یہ نواز مشن جن کو اس پر سجدہ شکر ہو الٹا۔

ہب انسان کا ذہن قدرت کے امر اور نوز میں مدخلت کرنے کے
 لیے سے خالی تھا، تب بھی عذاب الہی کے واقعات رونما ہوتے تھے مگر
 بے پچھلے انداز کے ہی ہوتے تھے، کراتن گنا ہول سے باز رہے خواہ
 سلطت سے جیدار ہو کر توبہ و استغفار کے ساتھ ادا الہی میں اپنے آپ کو مستغرق
 کئے۔

مگر جب ماڈرن انسان اپنی سائنسی ایجادات سے ماکر فون میں مست
 ہو گیا، اور اس کے قانون قدرت ہی کو لٹکا کر شروع کر دیا، تو اب عذاب
 ہی نازی ہو چکی دوسری ہی صورت سامنے آنے لگی۔ یعنی، قدرت نے ان
 کو نذر اسکا کی ایجادات کے ذریعہ عذاب میں مبتلا کر دیا۔ سہم قدم پر اس
 سے شروع ہم کو دکھائے گئے، جگہ میں زبردست سامان غیرت کو محدود ہے لیکن
 اور خود ساختہ، خود نمان، خود فریب، بنانے آپ کو مبتلا رکھنے سے

سائنس دانوں نے جواتی جہاز ایجاد کیا تو پھرے کڑو لڑے کہا کہ اب ہم
 ان کے اندر پہنچ ہی جاتے ہیں۔ لیکن عذاب ہی جواتی جہان کی بساط انسان کو یہ
 معلوم ہو گا کہ ایک جہاز ہی اگر اس کی چمک رہی میں آپ بھنیے تو ہر سہا برس کی موت
 نہ کر دے ہا رو پینے کی طاقت سے تیار ہوا۔ جہاز عرف خود ہی تباہ و برباد
 سے لگا ہے سا کلا ہزاروں انسانوں کو آفاق تا موت کی آغوش میں
 نہ لے سکتا ہے۔ وہی جو جاتا ہے۔ وہی لگا۔ وہی، موڑ کاروں کی جہلی، پل، انہیں،

بعد ہندو ماڈرن انسان نے بنا کر رکھے، تو اس پر بھی ان کی انگریزوں
 دیکھنے سے وہ تعلق رکھتی تھی، لیکن جب ریل گاڑیاں اور موٹر کاریں سامنے
 آ کر نکلیں تو انہوں نے انہیں بھی سیلاب آئے۔ پیل ہاؤس سب لوٹ پلٹ کر
 سے ہزاروں دلا کوئی انسان ہی نہیں لڑا، تو انسان نے بھی گے یا
 میں یہ اپنا ٹھکانہ بنانے لگا، انسانوں کی بنائی ہوئی چیزوں سے
 خود انسان ہی کی تباہی و بربادی اور مصیبت و مشکلات میں ان کے ہنگام
 ہونے کا مشاہدہ، میں بار بار ہوتا رہتا ہے۔ مگر اس کے باوجود بھی ان
 سے عبرت حاصل نہیں ہو پاتی ہے۔ اگر سائنس دان اپنی ایجادوں کو قدرت
 ہی کے عطا کردہ انعام و اکرام سمجھیں۔ اور قدیمت کو یاد کرتے ہوئے اس کا
 حکم حاصل کریں، تو یقیناً اس میں قدرت کی مدد شامل ہو کر رہے گی۔ اور
 ماڈرن انسان کی ایجادیں جو اسے کتب اللہ سے علم و لسانہ ہی کے بدولت
 حاصل ہوئی ہیں۔ میں میری کتب میں شامل ہو جائے گی۔ تو اس کے استقبال
 میں انسان کو وہ قدرت و سرور ملے گا، جس کا اظہار لفظوں میں بیان کرنا مشکل ہے۔
 بڑے بڑے نامور سائنس دانوں اور ان کی اسٹیوڈیو ایجٹس کے موجودگی
 میں قدرت کی طرف سے یہ تازہ تباہی و بربادی کا ہولناک منظر ابھی ہو چکا ہے
 میں سائے آکر رہا۔ ایران کے شمالی و مغربی علاقوں میں زلزلے سے جو زبردست
 تباہی ہوئی ہے۔ وہ اس حد تک کی سب سے بڑی آفت ہے، اور
 ایک مومن کی زبان میں قہر خداوندی ہے۔ سیکڑوں گاؤں قبضہ و شہر آنا قافا
 مٹی میں مل گئے، بڑی بڑی فوجی ہیکل بلا جھگیں چشم دن میں طبع کا ڈھیر
 ہو گئیں۔ لاکھوں انسان ہلک چکے، موت کے منہ میں جاگے۔ سائنس دانوں
 سے مجھے اس دور میں ان لوگوں پر وہ تباہی و بربادی آکر ہی جس کا احاطہ

الفاظ لفظوں سے ہم ہی نہیں سکتا ہے۔ اس سے پہلے خطبات میں بھی ایران میں...
 زلزلہ آیا تھا، اور اس میں سرکاری اعداد و شمار کے مطابق مرنے والے کمپیس ۲
 ہزار اتنا تھے۔ جس سائنس دانوں کا دعویٰ ہے کہ وہ اب زلزلوں کے آنے
 کی پیشگی معلومات رکھتے ہیں۔ ایران کا یہ زلزلہ الہ کے اس دعویٰ کو کیسا...
 کھوکھلا ثابت کر دیتا ہے۔ جب سائنس دانوں کا زلزلہ کی پیشگی معلومات
 حاصل کرنے کا کوئی دعویٰ تھا، عقلاً زلزلے اس وقت بھی آتے، ہمارے ہندوستان
 کے کوٹاکا زلزلہ مشہور ہے اور دہلی کے دیگر شہروں جاپان،...
 لمبیا، روس و ترکی کے بعض علاقوں کے زلزلے بھی کتابوں میں تحریر ہیں ان
 میں جان مال کی سبب ہی ویراں ویراں کے کچھ اعداد و شمار ہیں۔ مگر جب اسے...
 سائنس دانوں نے یہ دعویٰ کرنے شروع کیا ہے کہ اب وہ موسم اور زلزلوں
 وغیرہ کی پیشگی اطلاع و معلومات حاصل کر کے ان کی وجہ سے انسان کو تباہی
 و بربادی سے بچا سکتے ہیں۔ تب سے ان زلزلوں کی شدت میں جو اضافہ
 ہوا ہے اور ان کا بدولت انسان کو جو جان و مال کا زبردست نقصان ہوا
 ہے وہ حیرت انگیز و غیر العقولانہ ہے اور باعث عبرت ہے اس کے بعد بھی اگر
 انسان نے قدرت کے آگے اپنے کو بے بغاعت و ناتواں اور ناچیز نہ تصور
 کیا تو ہم اس کے علاوہ اور کیا کہہ سکتے ہیں کہ مستقبل میں بھی انسان اپنی تباہی
 و بربادی سے اپنے آپ کو نہ بچا سکے گا۔ اور اس کا ذمہ دار بھی وہ خود ہی ہوگا۔
 ظاہر ہے کہ وہ انسان پر رحم و کرم کر رہا ہے مگر انسان اس کو نہیں
 سمجھ پاتا ہے تو اس میں، خود اس کا اپنا دوش ہے۔

امریکی سائنسدان کہتے ہیں کہ تیرہ کشتیوں میں مکان بنائے جاسکتے
 ہیں، جو زلزلوں سے ڈوبتی زمین پر تیرتے رہیں گے، لوگ اپنے گروں میں سوتے،

وہیں گے۔ زلزلہ آئے گا پہلا بھی جائے گا مگر انسان کو مسخ اختیار پڑ جائے گا اور
 کاظم فرمے گا۔ لیکن امر بھی سائنس دان اس بات کو اچھی طرح دیکھ کر نہیں لے سکتے
 وہ زلزلوں و موسموں کی پیشگی اطلاعات فراہم کرنے میں ناکام ہو کر رہے اسی طرح
 اس میں بھی قدرت سے اگر مقابلہ کر لیا جائے تو ناکامی ہی ان کا مقدر بنے گی۔۔۔
 قدرت کے عذاب کی صورتیں مختلف ہیں اور وہ اس پر بھی قادر ہے۔ کہ ایسی
 تیرہ کشتیوں کو جو اسی میں اس کے پڑے پڑے کھڑے تھے۔ قدرت کے آگے انسان
 ہمیشہ ایسے ہی دلاچار رہا ہے اور تب بھی لاچار رہے بس یہ کہہ گا، ان اللہ
 علیٰ کلّ شئیٰ قدير سیرط یقیناً اللہ تعالیٰ ہر شے پر قادر ہے۔

ایران کے لئے یہ بہت بڑے صدے کی بات ہے جناب خمینی صاحب مرحوم کی
 سرزمین ایران میں آمد پر ایران مسلسل تباہی و بربادی و مشکلات و مصیبتوں سے دوچار
 ہے۔ شہداء جمعیں زلزلہ، پھر ایران عراق کی صورت میں۔۔۔ سارا جنگ و جدل
 جس میں لاکھوں بے گناہ انسانوں کی ناحق موت آگئے، ہی کشمیر، کشمیروں، کشمیروں
 گاؤں کی بے دریغقت و جذبات کی درمیں یہہ کراپنے ہی ہاتھوں سے تباہی و بربادی
 گزشتہ سال جون ۱۹۷۸ء میں خمینی صاحب کے جہازہ کے موقع پر ماتم میں
 جو عنلو ہوا، خمینی صاحب کے کانے کفن کے ٹکڑے ٹکڑے کر کے اس کے چیتروں
 کو بطور ترک رکھنے کے لئے جو چھینا چھپی ہوئی اور اس کے پتے میں کتنے ہی
 انسانوں کا مرنا اور اب خمینی صاحب کی بہسی ہی برسی کے خاتمہ کے فوراً بعد
 جو عیبیا تک زلزلہ آیا اور اس میں اللہ و ملاک کے نقصانات کے علاوہ دلائلوں
 انسانوں کی جو موت ہوئی ہے اس پر ہر انسان کو رنج و غم ہے۔ خصوصاً عالم
 اسلام کو جو مدد دینا چاہے وہ ناقابل بیان ہے۔ ہم اس موقع پر ایران کے
 موجودہ حکمرانوں سے ان کے تکبر و گھمنہ، ناواقفیت اندیشی، امت مسلمہ